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Важливим є питання якісного питного водопостачання населенню країни. 

Забруднення річки Сейм, яке поширюється на Десну (найбільша ліва притока Дніпра), 
створює загрозу для екологічного стану Дніпра, що є основним джерелом питного 
водопостачання країни. Дніпро знаходиться під постійним техногенним впливом, має 
тенденцію до постійного та стійкого погіршення його екологічного стану. Тому є 
важливим та актуальним дослідження взаємний впливу його лівих приток та в цілому 
на екологічний стан річку Дніпро [1-2]. 

У попередньому дослідженні [3] було висунуто припущення щодо існування 
впливу географічно вищерозташованих приток на розташовані нижче та здійснено 
пошук кореляційних залежностей між концентраціями хлоридів лівих приток Дніпра 
(Десна, Сула, Псел, Ворскла та Самара) у постах спостереження, які знаходяться 
найближче до Дніпра за 2013, 2016 та 2020 роки. Для підтвердження даного 
припущення у програмному забезпеченні для геоінформаційних систем QGIS (Quantum 
GIS) побудовано ізолінії концентрацій хлоридів та сульфатів у досліджуваних притоках. 
На рисунку 1 зображено ізолінії розподілу концентрацій хлоридів та сульфатів. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Рисунок 1 – Карта розподілу концентрацій хлоридів (а) та сульфатів (б)  

у басейнах річок Десна, Сула, Псел та Ворскла станом на 2022 рік 

 
Аналіз рисунку 1 показав, що спостерігається збільшення концентрацій хлоридів 

та сульфатів у притоках, що розташовані нижче за течією річки Дніпро. Згідно з 
отриманими результатами можна стверджувати, що така тенденція зберігається з 
роками. Тобто отримуємо підтвердження про те, що між притоками існує вплив за 
рахунок ґрунтових вод, які сприяють зміні концентрацій забруднюючих речовин у 
нижчерозташованій течії в залежності від зміни концентрації у вищерозташованій. 
Тому у подальших дослідженнях необхідним завданням є розробка та запровадження 
надійної та ефективної моделі, яка дозволить прогнозувати зміни екологічного стану 
Дніпра з урахуванням взаємного впливу всіх його притоків. Також запропонований 
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підхід є можливим у використанні для проведення аналізу впливу для інших 
поверхневих водних об’єктів для аналізу зміни їх екологічного стану. 

 
СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ 

1. Третьяков О. В., Безсонний В. Л., Пономаренко Р. В., Бородич П. Ю. Підвищення 
ефективності прогнозування впливу техногенного забруднення на поверхневі водойми. 
Проблеми надзвичайних ситуацій. 2019. № 1(29). с. 61–78. 

2. Пономаренко Р. В., Пляцук Л. Д., Третьяков О. В., Ковальов А. П. Визначення 
екологічного стану головного джерела водопостачання України. Техногенно-екологічна безпека. 
2019. 6(2/2019). С. 69–77 DOI: 10.5281/zenodo.355903. 

3. Коваленко С. А. Вплив обміну ґрунтовими водами між притоками на екологічну якість 
вод поверхневих водних об’єктів. Техногенно-екологічна безпека. 2023. 14(2/2023). С. 98 – 103. 
DOI: 10.52363/2522-1892.2023.2.10. 

 
 
 
УДК 614.841 

 
МЕТОДИКА ОЦІНЮВАННЯ ВОГНЕСТІЙКОСТІ БУДІВЕЛЬ ІЗ ВОГНЕЗАХИЩЕНИХ 

БУДІВЕЛЬНИХ КОНСТРУКЦІЙ 
 
Андрій КОВАЛЬОВ, д-р техн. наук, с. н. с. 
Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля  
Національного університету цивільного захисту України 
Р. ПУРДЕНКО  
Приватне підприємство «Проектбудстар» 
Р. МАЙБОРОДА, старший викладач кафедри пожежної профілактики в населених пунктах 
Національний університет цивільного захисту України 

 
У зв’язку зі змінами у світовому безпековому середовищі під час 

повномасштабного вторгнення російської федерації в Україну, збільшенням конфліктів 
по всьому світу, велика увага приділяється питанням стійкості та захисту об'єктів 
критичної інфраструктури. Внаслідок обстрілів, пов’язаних зі збройною агресією 
російської федерації проти України (потрапляння боєприпасів та їх уламків, обстріли 
та вибухи від застосування ракет, БПЛА, обстріли стрілецькою зброєю тощо) значна 
кількість об’єктів критичної інфраструктури та об’єктів житлового фонду пошкоджені 
чи зруйновані повністю. Тому в умовах повоєнної відбудови об’єктів критичної 
інфраструктури та об’єктів житлового фонду постане потреба у використанні при 
оцінюванні вогнестійкості залізобетонних будівельних конструкцій сучасних 
програмних комплексів, які б змогли реалізувати вищезазначені питання безпеки. 
Прикладами таких комплексів може бути програмне забезпечення «ЛІРА-САПР» 
вітчизняного виробництва та Ansys Mechanical виробництва США. 

Проведено оцінку вогнестійкості будівлі із будівельних конструкцій, які 
захищені від вогню вогнезахисними покриттями за допомогою програмного 
забезпечення «ЛІРА-САПР». Ця методика базується на використанні математичної 
моделі та розрахунково-експериментального методу для визначення вогнестійкості 
залізобетонних конструкцій [1]. Також створена комп'ютерна модель для аналізу 
теплового та напружено-деформованого стану будівлі із вогнезахищених будівельних 
конструкцій (на прикладі триповерхового паркінгу для автомобілів) [2]. Модель 
враховує властивості вогнезахисних покриттів, теплофізичні та механічні 
характеристики матеріалів, які використовуються у конструкції, а також нелінійні 
закони деформації матеріалів при високих температурах та під впливом силових 
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